



Кавказская мозаика + Ингушетия

Продолжительность: 7 дней

Место начала / Завершения тура: Минеральные воды / Пятигорск

Места показа: Россия, Владикавказ, Куртатинское ущелье, Цейское сельское поселение, село Гули, Магас, Нальчик, Пятигорск

Допустимый возраст: 10+

Цена за человека от Бесплатно

<p>В стоимость тура включено</p> <ul style="list-style-type: none"> • Транспортное обслуживание по маршруту (автобусы туристического класса); • Завтраки (5); • Сопровождение группы куратором направления; • Проживание в гостиницах (5 ночей); • Страхование от несчастного случая; • Экскурсионное обслуживание в городах: Владикавказ, Куртатинское ущелье, с. Арми, Магас, Пятигорск. 	<p>В стоимость тура не включено</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ж/Д билеты • Обеды и ужины; • Входные билеты на объекты посещения и факультативные выезды: <p>*в Осетии:</p> <ul style="list-style-type: none"> -экскурсия «Цейское ущелье» — 1800 руб./чел. -канатная дорога в Цее — 500 руб. -смотровая площадка на Куртатинское ущелье – 100 руб./чел. <p>*в Ингушетии:</p> <ul style="list-style-type: none"> -посещение смотровой площадки на Башне Согласия – 200 руб./чел. <p>*в Кабардино-Балкарии:</p> <ul style="list-style-type: none"> -посещение территории Шато-Эркен - 100 руб. <p>*В Пятигорске:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Канатная дорога на г. Машук – 400 руб./чел. (взр.), 100 руб. (дет.), дети до 5 лет – бесплатно. <p>*Стоимость входных билетов указана на 2023 год.</p>
---	---

Описание тура

Программа тура

День 1. ОТПРАВЛЕНИЕ ИЗ КРЫМА.

Ночь в поезде.

День 2. ПРИБЫТИЕ ВО ВЛАДИКАВКАЗ.

Прибытие на ж/д вокзал Минеральных вод в 14:05. Посадка в автобус. Обед в кафе (за дополнительную плату). Переезд в г. Владикавказ. Прибытие во Владикавказ вечером. Размещение в гостинице. Ночлег.

День 3. ЭКСКУРСИЯ ПО КУРТАТИНСКОМУ УЩЕЛЮ, ОБЗОРНАЯ ЭКСКУРСИЯ ПО ВЛАДИКАВКАЗУ.

Завтрак.

Экскурсия по Куртатинскому ущелью. Через это ущелье проходил важный древний караванный путь в Закавказье. Здесь расположен **Свято-Успенский Аланский мужской монастырь**, самый высокогорный в России в окружении заснеженных вершин Куртатинского ущелья. В монастыре сооружен новый Храм, точная копия древних Аланских храмов. Руины старинных горных селений и оборонительных сооружений, фамильные склепы и, конечно, пещеры, которых множество в Куртатинском ущелье.

Обед в кафе(за доп. плату).

Обзорная экскурсия по городу Владикавказу, который сами жители называют Кавказским Санкт-Петербургом. Город Владикавказ, как его называют по-осетински – Дзауджикау – это столица Республики Северная Осетия – Алания. Он раскинулся прямо у самого подножия Кавказских гор. Его прямые, утопающие в зелени улицы словно упираются в заснеженные, величественные горы. Очень своеобразен и красив проспект Мира, бывший Александровский проспект. Все дома на проспекте – архитектурные шедевры, выполненные в стиле модерн и эклектика. Многим из них более 200 лет.

Возвращение в отель. Свободное время. Ночлег.

День 4. ФАКУЛЬТАТИВНО: ЭКСКУРСИЯ ПО СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ-АЛАНИИ.

Завтрак. СВОБОДНЫЙ ДЕНЬ.

ФАКУЛЬТАТИВНО: Экскурсия по Северной Осетии-Алании. Знакомство с колоритом и историей Северной Осетии.

Первая остановка на **«Уастырджи»** (образ ассоциируется с христианским Святым Георгием) — главный герой нартского эпоса, божество осетинской мифологии, святой покровитель мужчин, путников и воинов. Всадник на стальном трёхногом коне Авсурге как будто пронзает насквозь скалу и вылетает на дорогу. Вес памятника — 28 тонн, а в руке всадника может спокойно поместиться человек.

Далее мы проезжаем памятник обожествлённому **Афсати** в **Цейском ущелье** Северной-Осетии. В честь Афсати сложено множество осетинских народных песен и гимнов, в которых прославляется его щедрость и доброта.

Следующим пейзажем в этой увлекательной экскурсии среди величественных **горных пиков Адайхох и Уалпата** с их скалистыми отрогами Кальперраг и Цайраг будет воспетая поэтами, жемчужина Кавказа – **Цейское ущелье**. Именно здесь одной из трех слез Бога был сотворен легендарный древний осетинский храм Реком. Собранный из дерева, без единого гвоздя (кроме окованных ритуальных дверей и ставень) и имеющий оригинальную архитектурную форму. Также у Вас будет возможность прокатиться на канатной дороге (по погодным условиям).

Возвращение в гостиницу. Свободное время. Ночлег.

День 5. ЭКСКУРСИЯ В ГОРНУЮ ИНГУШЕТИЮ И ГОРОД МАГАС.

Ранний завтрак. Экскурсия в горную Ингушетию и город Магас.

Переезд в горную часть Ингушетии — **Джейрахское ущелье**. Ущелье по праву является Жемчужиной Ингушетии. Здесь находятся 92 исторических разновременных и разнотипных памятника, в их числе — знаменитые ингушские боевые башни, языческие святилища, склеповые усыпальницы. **Башенный комплекс Эрзи** — один из крупнейших средневековых башенных комплексов замкового типа, включающий в себя разной степени сохранности 8 боевых, 2 полубоевые, 47 жилых башен и различные пристройки к ним, протяженную каменную оборонительную стену с широкими воротами.

Переезжаем в самое высокогорное село Ингушетии **Гули** и осматриваем мечеть. В облике мечети нашли отражение и национальные архитектурные традиции, гармонично вписывается в окружающий горный ландшафт. Далее дорога идет через **Цей-Лоам перевал**, со смотровой площадки перевала открываются прекрасные виды на главный Кавказ хребет и на заснеженную вершину **горы Казбек**.

Далее **Древний аул Эгикал** — крупнейший средневековый башенный комплекс в горной Ингушетии, политический, административный, культурный и экономический центр средневековья Таргимской котловины. Расположен замковый комплекс на южном склоне горы Цей-Лоам, в двух километрах от реки Асса. С высоких пригорков хорошо видна живописная долина реки Асса.

Переезд в Магас. Новая столица Ингушетии – **город Магас** (в переводе «Город солнца»). Один из немногих городов мира, специально основанных как столица в последние десятилетия (в 1994 году). Самый маленький и самый молодой населённый пункт России. Прогулка по центру. **Башня Согласия**, или Магас Тауэр, высота башни составляет почти 100 метров. Все желающие могут подняться по специальному спиральному пандусу (лифта нет) на круговую смотровую площадку на высоте 85 метров. Особенность смотровой площадки — **стеклянный пол!** Мощные впечатления!!! Незабываемые кадры и прекрасные виды на главный Кавказский хребет и предгорья. Аланские ворота.

Посещаем **Мемориал Памяти и Славы и Мемориальный комплекс «Девять Башен»**, главную достопримечательность Ингушетии.

Переезд во Владикавказ. Возвращение в отель. Ночлег.

День 6. ПОСЕЩЕНИЕ ЗАМКА ШАТО-ЭРКЕН, ЭКСКУРСИЯ ПО ПЯТИГОРСКУ

Завтрак. Освобождение номеров. Переезд в Кабардино-Балкарскую Республику.

Вас ждёт: посещение **замка Шато-Эркен**. Это самый настоящий рыцарский замок с готическими башнями, массивными воротами, винными погребями и озером с лебедями на фоне величественного Эльбруса.

Находится это атмосферное место в регионе, который принято называть «кавказской Тосканой». Построенный в XXI веке замок гармонично вписывается в ландшафт, создавая магию сказки вокруг! Ваш ждут волшебные фотографии возле сказочного замка. Милые дамы, берите с собой специальную одежду для фото.

Переезд в Пятигорск. Размещение в гостинице. Обед в кафе города (по желанию, за дополнительную плату).
Экскурсия по Пятигорску. Прогулка по великолепному парку «Цветник», беседка Эолова Арфа, знаменитое подземное озеро Провал. Пятигорск – город, который видел множество исторических событий и великих людей, таких как Л.Н.Толстой, С.Есенин, А.С.Пушкин. Но самым важным, несомненно, является М. Ю. Лермонтов, знаменитый русский поэт, который жил и умер здесь. На экскурсии вы узнаете о жизни знаменитого поэта и посетите места, связанные с пребыванием Лермонтова в Пятигорске. По желанию можно подняться по канатной дороге на **гору Машук**. Высота откроет великолепный вид на город, горы и, если повезет, на Эльбрус.
Свободное время. Ночлег.

День 7. ОКОНЧАНИЕ ТУРА.

Завтрак. Сдача номеров до 12:00. Окончание тура.

Дополнительно

*ВНИМАНИЕ! Туроператор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

Места сбора группы

Минеральные воды